

Цуркан О. С., здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету
Заяць О. Р., здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету
Науковий керівник - **Бурковська А. В.**,
канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

ФІНАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙ ТА ІННОВАЦІЙ В УКРАЇНІ: РОЛЬ БАНКІВСЬКОГО ТА ФОНДОВОГО РИНКУ

Фінансування інвестицій та технологічних інновацій є стратегічно важливим напрямком для економічного розвитку України, оскільки саме технологічні інновації забезпечують модернізацію виробничих процесів, підвищують конкурентоспроможність та дозволяють інтегруватися у світову економіку.

Основними механізмами залучення фінансування є банківський сектор і фондовий ринок. Кожен із цих сегментів фінансової системи має свої переваги, проблеми та перспективи у фінансуванні інновацій.

Джерелами фінансування інноваційної діяльності є:

- Державний бюджет України;
- кошти місцевих бюджетів;
- кошти місцевих інноваційних фінансово-кредитних спеціалізованих установ;
- самофінансування або позикові кошти суб'єктів інноваційної діяльності [1].

Банківський сектор України відіграє одну з важливих ролей у фінансуванні економічної діяльності підприємств, особливо малих і середніх, які є основними носіями технологічних інновацій. Комерційні банки надають компаніям кредити, які є традиційними інструментами інвестування та розвитку.

Перевага банківського кредитування полягає у відносно легкому доступі до коштів та високій фінансовій прозорості, що характерно для фондових ринків.

Український фондовий ринок є однією з важливих складових фінансової системи, але його розвиток у даний час значно відстає від аналогічних ринків в інших країнах. На цьому ринку здійснюються операції з цінними паперами, такими як акції, облігації, інвестиційні сертифікати та інші фінансові інструменти, де підприємство залучає додатковий капітал для розширення свого бізнесу, а інвестори отримують можливість інвестувати [2, 3].

Можливості, загрози, слабкі і сильні сторони фінансування інвестицій та інновацій в Україні проаналізовані в розробленому нами SWOT-аналізі (рис. 1).

Нами встановлено, що фінансування інвестицій та інновацій в Україні має значний потенціал, однак для його повної реалізації потрібне реформування

фінансової системи, удосконалення правового середовища та створення привабливих умов для іноземних і внутрішніх інвесторів.

S (strengths) - сильні сторони	Ваговий коеф-т (Кв)	Бальна оцінка (Бо)	Кв х Бо	W (weaknesses) - слабкі сторони	Ваговий коеф-т (Кв)	Бальна оцінка (Бо)	Кв х Бо
Наявність законодавчої бази для розвитку інноваційної діяльності	0,3	3	0,9	Високі кредитні ставки та низький рівень довгострокового кредитування	0,3	4	1,2
Підтримка з боку міжнародних організацій	0,3	3	0,9	Недосконалість правового захисту інвесторів	0,4	3	1,2
Активне зростання ІТ-сектора	0,2	8	0,8	Недостатній рівень розвитку ринку венчурного капіталу	0,2	3	0,6
Наявна розвинена банківська інфраструктура	0,2	5	1	Обмежена доступність ресурсів для інвестицій та інновацій	0,1	4	0,4
Усього			3,6	Усього			3,4
O (opportunities) - можливості	Ваговий коеф-т (Кв)	Бальна оцінка (Бо)	Кв х Бо	T (threats) - загрози	Ваговий коеф-т (Кв)	Бальна оцінка (Бо)	Кв х Бо
Залучення іноземних інвесторів	0,5	4	2	Посилення військово-політичної нестабільності	0,4	4	1,6
Інтеграція з європейським ринком	0,2	5	1	Збільшення рівня девальвації національної валюти	0,3	3	0,9
Стимулювання виходу інноваційних компаній на фондовий ринок	0,3	4	1,2	Відтік кваліфікованих кадрів за кордон, що обмежує інноваційний потенціал	0,3	5	1,5
Усього			4,2	Усього			4

Рисунок 1- SWOT-аналіз фінансування інвестицій та інновацій в Україні
Джерело: власна розробка авторів

Вважаємо, що розвиток банківського сектору та фондового ринку у напрямі підтримки інноваційних проєктів є важливим кроком для підвищення конкурентоспроможності та стійкого розвитку економіки повоєнної України.

Список використаних джерел:

1. Джерела фінансування інноваційних інвестицій. URL: <https://buklib.net/books/35291/>
2. Про цінні папери та фондовий ринок : Закон України № 3480 – IV від 29.05.2006 р. URL: <https://www.nssmc.gov.ua/documents/zakon-ukrani-pro-tsmn-paperi-ta-fondoviy-rinok/>
3. Фондовий ринок України. URL: <https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/1-2.pdf>

Чижевська Л.С.,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету

Науковий керівник – **Боднар О.А.**, к.е.н, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОНЛАЙН-БАНКІНГУ

Онлайн-банкінг став важливим елементом сучасної фінансової інфраструктури, який надає користувачам зручність, доступність та ефективність у здійсненні банківських операцій через Інтернет. З моменту свого виникнення онлайн-банкінг швидко завоював популярність, завдяки численним перевагам, серед яких зниження витрат на обслуговування, зручність використання та доступ до послуг 24 години на добу. Однак, попри його успіхи, існують численні проблеми, що стоять на шляху його подальшого розвитку, а також перспективи, які можуть змінити майбутнє онлайн-банкінгу.

Однією з основних проблем є питання безпеки. Онлайн-банкінг потребує високих стандартів захисту даних користувачів, оскільки в Інтернеті зростає кількість кібератак, зловмисників, що намагаються викрасти особисту інформацію або фінансові ресурси. Хоча банки активно впроваджують різноманітні системи захисту, такі як двофакторна аутентифікація, криптографія та системи моніторингу транзакцій, рівень загроз залишається високим. Тому для подальшого розвитку онлайн-банкінгу важливо удосконалювати існуючі механізми безпеки, використовувати новітні технології для захисту даних та забезпечувати освіту користувачів щодо ризиків та безпечного використання онлайн-сервісів.

Ще однією важливою проблемою є регулювання діяльності онлайн-банкінгу. У багатьох країнах законодавча база не встигає за швидким розвитком фінансових технологій. Це призводить до правових невизначеностей у питаннях захисту прав споживачів, боротьби з відмиванням грошей, а також до ризику фінансових злочинів, таких як шахрайство з використанням онлайн-банківських послуг. Законодавці повинні оперативно адаптувати правову базу до нових реалій, забезпечити належний контроль за діяльністю фінансових установ і створити умови для безпечного та ефективного функціонування онлайн-банкінгу.

Що стосується технологічних аспектів, то важливим завданням є забезпечення інтеграції новітніх фінансових технологій, таких як блокчейн,